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Πατριαρχείο Βουλγαρίας για Γάζα: Να ασκηθεί 
πραγματική πίεση για οριστικό τέλος των 
εχθροπραξιών – Στήριξη στο Πατριαρχείο 
Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

“διότι λίθος ἐκ τοίχου βοήσεται, καὶ κάνθαρος ἐκ ξύλου φθέγξεται αὐτά. 
οὐαὶ ὁ οἰκοδομῶν πόλιν ἐν αἵμασι καὶ ἑτοιμάζων πόλιν ἐν ἀδικίαις” 

Αββακούμ 2, 11 – 12.

Με τους στίχους αυτούς από το βιβλίο του Προφήτη Αββακούμ η Ιερά Σύνοδος της 
Εκκλησίας της Βουλγαρίας καταδικάζει τις επιθέσεις στη Λωρίδα της Γάζας
και καλεί διεθνείς οργανισμούς και  θρησκευτικές κοινότητες να ασκήσουν 
πραγματική πίεση για την οριστική παύση των εχθροπραξιών και για την 
προστασία του άμαχου πληθυσμού.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=32
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/patriarxeia/patriarxio_boulgarias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/patriarxeia/patriarxio_boulgarias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Γάζα+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Γάζα+


Μία ημέρα μετά το αιματηρό χτύπημα ισραηλινών δυνάμεων στον καθολικό ναό 
της Αγίας Οικογένειας στη Γάζα, το Πατριαρχείο παίρνει θέση για την κατάσταση 
που επικρατεί. “Επί μήνες, η παγκόσμια κοινότητα έχει γίνει μάρτυρας της 
σκληρής πολιορκίας της Λωρίδας της Γάζας, η οποία έχει οδηγήσει σε μια άνευ 
προηγουμένου ανθρωπιστική καταστροφή. Χιλιάδες αδελφοί και αδελφές μας 
έχουν ήδη χάσει τη ζωή τους. Δεκάδες έχουν τραυματιστεί. Δύο εκατομμύρια 
άνθρωποι είναι καταδικασμένοι σε έλλειψη τροφίμων, πόσιμου νερού, φαρμάκων, 
ηλεκτρικού ρεύματος και καυσίμων, ενώ βόμβες συνεχίζουν να πέφτουν πάνω από 
τα κεφάλια τους. Αθώοι και άοπλοι άνθρωποι σκοτώνονται καθημερινά – πολλά 
μικρά παιδιά, γυναίκες, ηλικιωμένοι, ανυπεράσπιστοι, άρρωστοι και ευάλωτοι 
άνθρωποι. Ο επιβαλλόμενος αποκλεισμός, που νοείται ως «συλλογική τιμωρία» σε 
εκατοντάδες χιλιάδες αθώους ανθρώπους, αντιβαίνει σε όλους τους κανόνες του 
διεθνούς δικαίου, της παγκόσμιας ανθρώπινης ηθικής, αλλά πάνω απ’ όλα και 
πάνω απ’ όλα – στον θείο ευαγγελικό νόμο. «Η φωνή του αίματος του αδελφού σου 
κραυγάζει προς εμέ από τη γη» (Γέν. 4:10) – και σήμερα αυτό το χυμένο αίμα 
κραυγάζει στον ουρανό και στη συνείδησή μας”, σημειώνεται στο ανακοινωθέν.

Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Βουλγαρίας τονίζει ότι δεν μπορούμε να 
παραμείνουμε σιωπηλοί και αδιάφοροι. “Ως εκ τούτου, απαιτούμε άμεσο και άνευ 
όρων τερματισμό του αποκλεισμού, για ελεύθερη και εγγυημένη πρόσβαση στην 
ανθρωπιστική βοήθεια και τις ιατρικές ομάδες. Καλούμε όλους τους υπεύθυνους 
εθνικούς και διεθνείς οργανισμούς και τις θρησκευτικές κοινότητες να ασκήσουν 
πραγματική πίεση για την οριστική παύση των εχθροπραξιών και για την 
προστασία του άμαχου πληθυσμού· για την απελευθέρωση των ομήρων και των 
άδικα κρατουμένων· για τη δημιουργία ενός βιώσιμου μηχανισμού για μια δίκαιη 
ειρήνη βασισμένη στην ισότητα και την ασφάλεια για όλους”. 

Το Πατριαρχείο Βουλγαρίας υπενθυμίζει προς πάσα κατεύθυνση ότι κάθε αδράνεια 
μπροστά στα προφανή βάσανα του παλαιστινιακού λαού στη Λωρίδα της Γάζας 
αποτελεί συνενοχή: “«Αμαρτία είναι να ξέρεις να κάνεις το καλό και να μην το 
κάνεις» (Ιάκωβος 4:17). Είναι καιρός η φωνή της συμπόνιας να υπερισχύσει της 
φωνής των όπλων, το έλεος έναντι της εκδίκησης και η δικαιοσύνη έναντι της 
αδικίας. Ας υψώσουμε τη φωνή μας για όσους δεν έχουν πλέον τη δύναμη να 
μιλήσουν. Ας τους απλώσουμε το χέρι πριν ο πόνος τους γίνει ένα νέο, αγεφύρωτο 
χάσμα μεταξύ των εθνών. Γιατί «Όποιος κλείνει το αυτί του από την κραυγή του 
φτωχού, θα φωνάξει κι αυτός, και δεν θα εισακουστεί» (Παροιμίες 21:13)”, 
τονίζεται.

Παράλληλα, για άλλη μια φορά, η εν Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία, 
εκφράζει την αδελφική προσευχητική υποστήριξη στον Μακαριώτατο 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο Γ΄, στην Αγία Σύνοδο του 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, στον Σεβασμιότατο Αρχιεπίσκοπο Τιβεριάδος 
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κ. Αλέξιο, Πατριαρχικό Επίτροπο στη Γάζα, στον ιερό κλήρο και “το 
πολύπαθο ποίμνιο της «Μητέρας των Εκκλησιών»”, όπως αναφέρει το 
ανακοινωθέν. 

“Είθε ο Παντελεήμων Θεός να προστατεύει και να διαφυλάσσει τα αθώα παιδιά Του 
και να θυμίζει όλους τους υπεύθυνους παράγοντες από τους οποίους εξαρτάται η 
άρση του αποκλεισμού και η αποκατάσταση της ειρήνης!”, καταλήγει.


